

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41—0016 代号 35—25 总第 13518 期 今日 12 版  
2017 年 1 月 6 日 星期五(丙申年十二月初九) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn

## 躬身践行 走转改” 展示县域新辉煌 南阳日报推出县区新闻周刊

本报讯(记者赵甫)为更加扎实地把党中央、省委、市委的各项决策部署落到实处,强化对各县区新闻宣传报道,展示县域经济新辉煌,为党的十九大胜利召开营造良好舆论氛围,新年伊始,经本报精心策划《南阳日报·县区新闻》周刊正式与读者见面。

2016 年,南阳日报社不断深化改革,抽调骨干力量,分县区派驻新闻记者,躬身践行“走基层、转作风、改文风”活动,强化对各县区中心工作的宣传报道,服务好各县区中心工作。2017 年,南阳日报社将进一步强化服务意识,加强与各县区的联系,挖掘各类报道线索,采写新闻稿件,全面展示各县区工作成就,确保把《南阳日报·县区新闻》周刊办成精品,助推南阳转型发展、绿色崛起,以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

《南阳日报·县区新闻》周刊每周五出版,每周四期,主要围绕县区决策部署,重点刊发县区重要工作思路、工作举措、主要成绩等,着力聚焦重大典型、时代楷模。同时,围绕各县区各部门、各乡镇、产业集聚区、辖区各企业等领域,图文并茂展示县区党的建设的建设、脱贫攻坚、城市建设、招商引资、项目建设、文化旅游等特色、亮点工作。③6

本报记者 曾庆芳

1月5日召开的全市招商引资座谈会,通报了去年我市招商引资工作情况。2016年,我市坚持“四报两评”、狼抓驻地招商,引进和落地了一批项目,全年合同利用外资完成43886万美元,同比增长19.9%;实际利用外资完成63661万美元,同比增长5.1%;到位省外资金671.7亿元,同比增长8.1%,为全市保增长、调结构增添了新的动力和活力。

### 超额完成年度目标任务

2016年,我市新批外商投资企业9家;合同利用外资完成43886万美元,同比增长19.9%;实际利用外资完成63661万美元,同比增长5.1%,完成目标任务的100.2%。

与往年相比,新批外资企业的数量虽有所下降,但引入资金额同比上升,实现了实际利用外资的增长。新批外商投资企业中,有8个项目来自香港,合同利用外资43287万美元,项目数和合同利用外资数分别占全市的88.8%和98.6%。实际利用外资方面,有18个项目资金来自香港,共到位资金5.6亿美元,项目数和资金额分别占全市的70%和87.5%。新设企业中,合资企业有7家,占全市新批外资企业的77%。外商投资结构持续优化,新批外商投资企业中制造业项目1个、农业项目2个、第三产业项目6个,三产项目占新批项目总数的66%。

全市到位省外资金671.7亿元,同比增长8.1%,完成年度目标任务的101%。其中,亿元以上项目有329个,超5亿元的大项目有87个。省外资金主要来源于珠三角、长三角和京津冀地区,京、沪、浙、苏省市居全市省外资金来源地前四位。其中,引进北京市资金218亿元,同比增长6.8%,居第一位;引进广东省资金174亿元,居第二位;引进上海市资金96亿元,居第三位。从产业结构看,第一产业到资80.6亿元,占总数12%;第二产业到资228.4亿元,占总数34%;第三产业到资362.7亿元,占总数54%。

去年,我市合同利用外资43886万美元,实际利用外资63661万美元,到位省外资金671.7亿元

## 招商引资成果丰硕

## 张文深主持召开市委常委会议强调 强化项目科技支撑 引领高质高效发展

本报讯(记者蔡凯 黄伟)1月5日下午,市委书记张文深主持召开市委常委会会议,专题研究今年经济工作。张文深强调,要加强党对经济工作的领导,持续坚持市六次党代会确立的工作总体要求、谋篇布局、发展重点,强化项目建设和科技创新“两大支撑”,引领经济高质高效发展。

市领导霍好胜、王智慧、杨其昌、刘朝瑞、原永胜、景劲松、王保华、张生起、杨猛、吴刚等出席会议。

会议传达了中央经济工作会议、十届省委二次全会和省委经济工作会议精神,研究了今年经济工作要点和主要措施,听取了近期即将召开的市委经济工作会议筹备情况汇报。

张文深指出,要全面对标中央经济工作会议、十届省委二次全会和省委经济工作会议要求,持续坚持市六次党代会确立的工作总体要求、谋篇布局、发展重点,统筹抓好今年经济工作。要科学制定“十三五”时期各

阶段经济发展目标,保持高于全省经济平均增速的态势不能变,主要经济指标之间要协调均衡。要扬长补短,集聚优势,团结合作,调优发展结构,提振工业经济,优化财税质量,持续改善民生,齐心协力开创工作新局面。

张文深强调,强化项目建设和科技创新“两大支撑”,两个轮子一起转,引领经济高质高效发展。要把项目建设作为工作重中之重,放在心上、抓在手上,坚持大员上前,

强力推动。要以科技创新为支撑,招引和建设科技含量高、经济效益好、支撑带动能力强的好项目、大项目,持续深化供给侧结构性改革,推动全市工业经济走在全省前列;同时,要发挥独特优势,用好京宛合作载体平台,加强与中关村的深度对接合作,与中关村结成紧密的利益共同体,让科技成果优先在南阳转化为生产力、转变为效益,推动全市产业结构转型升级。

会议还研究了其他事项。③4

## 杨其昌就市人大常委会机关党风廉政建设要求 对标看齐全面落实责任 严明纪律打造廉洁队伍

本报讯(记者曾庆芳)1月5日,市人大常委会机关党风廉政建设工作会议召开。市人大常委会主任杨其昌以《筑牢思想防线 严格落实责任 建设风清气正的廉洁机关》为题

作了讲话。

杨其昌指出,市人大常委会机关全体干部职工要进一步提高认识,增强党风廉政建设的责任感和紧迫感,深刻认识全面从严治党

坚定性、党风廉政建设的全面性、节日期间廉洁自律的特殊性和党风廉政建设对于人大工作的重要性。要对标看齐,全面落实管党治党责任。坚持思想建党,着力筑牢理想

信念根基。坚持制度管党,着力提高管党治党规范化水平。坚持从严治党,着力推动党风廉政建设“两个责任”落实。要严明纪律,全力打造廉洁高效的大干部队伍。常修为政之德,打牢思想根基。常思贪欲之害,保持警钟长鸣。常怀敬畏之心,严于律己修身律己。常念廉洁齐家,树立良好家风。要严格遵守中央、省、市关于加强党风廉政建设的相关规定,时刻绷紧廉洁自律这根弦,自觉做到廉洁过节、清廉自守。

市人大常委会副主任谢先锋、梁天平、程建华、刘荣阁、鹿震霞,秘书长杨鸣哲出席会议。③4

### 开局之年看担当 ⑩



本报记者 陈琰炜

文明、向善、思进,对于一个人来说是一种美德、一种修养,更是一种境界;对于一座城市来说则是一种形象、一种品牌,更是一种实力。

我市以培育和践行社会主义核心价值观为根本,积极开展道德教育和实践活动,引导人民群众知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐、学先进、做好人。凡人善举层出不穷,好人好事不胜枚举,社会风气越来越好,文明品牌越擦越亮……南阳大地上已经矗立起文明、向善、思进的精神地标。

### 文明之花绽芳菲

全国文明城市是对城市整体实力、内在魅力和发展活力的科学评价,是反映一座城市综合实力和核心竞争力的“全能指标”。

我市以创建全国文明城市为抓手,推动思想道德建设逐步内化为人们的精神追求、外化为人们的自觉行动,居民的文明意识在潜移默化中得到不断提升。

坚持从具体事情抓起,从日常言行抓起,从居民反映较集中的问题改起,深入开展“六文明”活动,深化文明服务,扎实推进文明执法,广泛开展文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌活动,对执行不力的通报批评,情况严重的在新闻媒体上曝光。

开展形式多样的宣传活动,市属新闻媒体充分发挥宣传主阵地作用,在显著位置和重要时段刊播公益广告。市中心城区新增大型公益广告宣传牌360余块,建成公益广告示范街(巷)8条,设置建筑围挡公益广告14万平方米,定期更新370多个大型广告牌和1.4万个宣传橱窗,打造核心价值观主题公园(广场、游园)60多个,建成主题街道20多条,在机场和高速站建设

### 核心提示

- 市中心城区新增大型公益广告宣传牌360余块,建成公益广告示范街(巷)8条,打造核心价值观主题公园(广场、游园)60多个
- 火海救人英雄王锋、最美村官徐运芝等先进典型层出不穷,他们的事迹广为传颂
- 我市已有63人荣登“中国好人榜”,3人获全国道德模范提名奖,两人当选“全国岗位学雷锋标兵”

大型公益广告塔(牌)34个,1800辆出租车和460辆公交车实现车身和车内公益广告全覆盖。全市共设置先进典型宣传橱窗1600多个、善行义举榜630多个。

持续深化文明村镇创建。新建文化广场1200多个、农家书屋1000多个,评出新型农民89万人、文明家庭60多万户,创成市级以上文明乡镇32个、文明新村860个,培树出醉美敦厚的文明乡风。

### 全民向善多壮举

时光回到2016年5月18日凌晨,中心城区西华村一栋三层民宅突发大火。面对熊熊燃烧的火焰,租住于此的王锋奋不顾身,三度勇闯火海,先后救出6人,并呼救、敲门示警,最终使楼上10多名住户全部脱离险境,创造了除自己外,居民无一伤亡的奇迹。王锋舍身救人的壮举感动了大江南北。

一个道德楷模,引领一方群众向上向善,千百个楷模汇聚起来,便形成了南阳崇德向善的良好社会风尚。

翻开南阳“善行义举榜”,在湖南救人遇难的殷晓非,抗震救灾英

雄文武斌,江苏昆山爆炸现场救出20余名伤者的“板车哥”邹令东,在天津托举救人的刘新军、贾晓玉和杨明,18年带病坚守教育之路的教师郭春鹏,铁人检察官杜东翔,甘当“垦荒”者的最美村官徐运芝……这些普普通通的南阳人,以自己可歌可泣的善举,一次又一次震撼着世人的心灵。每一个动人的故事里,折射出的都是普通居民的素质与美德,有情有义、勇于献身、纯朴善良、坚韧进取。

先进典型是一本教科书,看得见、摸得着;先进典型是一面旗帜、一种导向,为我们树立榜样、指明航向。

层出不穷的道德楷模,不胜枚举的英雄事迹,将道德规范润物细无声地播撒到南阳人民心中。做好事、献爱心、讲奉献,逐渐从个体自发行为成为社会普遍自觉的道德实践,学习道德模范、争当道德模范、宣传道德模范的氛围日益浓厚。

### 人心思进见精神

现如今,行走南阳大地,只觉文明新风激荡,人心思进潮涌。越来越多的身边好人不断涌

现,善行义举成为时代主流,彰显文明的正能量积聚成为转型发展的强大动力。

宋旌、赵付群、柴小女、程武超、李华玲、邓曼君、韩玉山、王金山、于松昌、李相琴……或临危不惧,舍己救人;或扶危济困,铁肩担道义;或一心为民,无怨无悔;或无私奉献,忠诚坚守。

随着一个个道德模范、一桩桩美德事迹不断深入人心,文明与道德将南阳大地人心思进的社会风尚推向了一个崭新的高度。

全市上下大力弘扬躬耕精神、忧乐精神等南阳优秀传统文化,教育引导广大党员干部从中汲取营养、提升修养。大力弘扬移民精神、农运精神“编外雷锋团”精神,继续开展道德模范、身边好人、感动南阳人物等评选活动,让南阳好人多、人人学雷锋蔚然成风。

截至目前,我市已有63人荣登“中国好人榜”,3人获全国道德模范提名奖,两人当选“全国岗位学雷锋标兵”。越来越多的南阳人将“爱”和“善”内化于心、外践于行,社会主义核心价值观体系在这里生根发芽、开花结果。

更难能可贵的是,我市把文明建设中收获的宝贵精神财富转化为推动事业发展的强大动力,转化为做好改革发展稳定各项工作的强大力量,转化为协调推进“四个全面”战略布局的强大正能量,转化为建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳的实际行动。

全市上下人心思进、奋勇担当、攻坚克难,积极应对各种困难挑战,主动适应经济发展新常态,聚力产业转型升级、新型城镇化、创新驱动、基础能力建设四大关键,全面加强经济、政治、文化、生态文明和党的建设,推动南阳发展迈上了新阶段。③8

(本系列刊完)  
题照:精神文明建设主题宣传遍布大街小巷。(资料图片)

### 开工亿元以上项目363个

去年,我市各县区共外出招商1215人次,直接对接洽项目1452个。经过与企业深入对接,达成合作意向项目116个,签约项目86个,开工项目23个。

全市新签约亿元以上引资项目368个,投资总额达1394.22亿元,合同引资额1307.15亿元。新签约亿元以上项目中,

(下转A2版)

## 我市加快基础设施和公共平台建设,有序推进数据融合共享 智慧城市建设步履铿锵

本报讯(记者黄伟)信息推动发展,智慧改变生活。2016年以来,我市把推进智慧城市建设工作作为加快创新驱动、转型发展的重要战略手段,围绕电子政务、城市管理、民生服务、生态环境四个重点进行了有益尝试和大胆探索,取得了明显成效。

智慧城市,基础先行。全光网城市建设和宽带提速降费工作加快推进,“铜改光”完成90%以上,固定宽带家庭普及率达到50%,城市入户宽带达到8M以上,农村达到4M以上,中心城区、县乡政府所在地和重点区域4G实现全覆盖;智慧城市云数据中心和地理空间数据库已建成投入使用。

一大批智慧应用落地建设,部分建成投用。数字城管、平安南阳、效能监察、智慧社保、南水北调水质检测系统、防汛抗旱调度指挥系统、水资源管理系统、森林防火预警预报系统、气象预警预报系统等已建成投入使用并运行良好;智慧政务、智慧医疗、智慧旅游、智慧教育、智慧交通、智慧农业、智慧社区、工程施工及扬尘治理系统、垃圾大数据监管平台等项目进展顺利。

数据融合共享有序推进。其中,规划部门的地理空间数据库已与数据城管系统、平安南阳系统实现了数据共享,气象部门的气象信息已实现与林业、农业、水利和公安应急指挥平台的数据共享,平安城市视频与数字城管等实现数据共享。③10



西峡县众德汽车零部件有限公司具有年生产100万支排气管的能力,已与上海大众等知名汽车制造商建立战略合作伙伴关系。③6  
本报记者 阎亚平 摄